



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година III
брой 38
сряда, 03 декември 2008 г.

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ПЪРВАТА ГОДИНА ОТ МАНДАТА НА МЕСТНАТА ВЛАСТ- ОТЧЕТ ЗА СВЪРШЕНОТО, ПОЕТИТЕ АНГАЖИМЕНТИ И ИНВЕСТИЦИОННИТЕ НАМЕРЕНИЯ НА КМЕТСКИЯ ЕКИП

„Ще се изградят няколко места за отдих и игра на деца извън пределите на градския парк“ е записано в предизборната платформа на кандидата за кмет Живко Георгиев.

Продължение от бр.36 и бр.37

Какво се случи до момента в тази насока?
През пролетта на 2008 година бяха анализирани демографските тенденции, потребностите на

населението и насоките на развитие на населените места в общината и бе възложено изготвянето на работни проекти за възстановяване на стари и изграждане на нови спортни и детски площадки. През месец ноември общината внесе два проекта по

Програмата за развитие на селските райони, които включват дейности по реконструкцията на спортните площадки в кв. „Изгрев“ / стара част / и зад блок „Зорница“, изграждане на нови детски площадки пред училището в с. Коларци и в кв. „Изгрев“ / нова част /

, възстановяване на детските площадки на ул. „Цар Клаоян“ / триъгълника / и на пресечката между ул. „Хан Аспарух“ и ул. „Ал. Стамболийски“ / копачката /. Предстои разглеждане и оценяване на внесените проекти.

„Поетапно със собствени средства и с външно финансиране от Програмата за развитие на селските райони ще се ремонтира основно пътната настилка на улиците в общинския център и в населените места в общината“

Още през пролетта на 2008 година започна работа в тази насока. Със собствени средства бяха преасфалтирани улиците „Княз Борис I“ и „Камчия“ / участък с изградена канализация. Започна реализацията на спечеления проект по програма САПАРД, чрез който улица „Св. Св. Кирил и Методий“ се превърна от трудно проходима поредица от дупки в гладко асфалтиран, чист и приятен участък от градската среда в общинския център. През лятото



Тротоар по улица Ал. Константинов преди проекта за подобряване на уличната мрежа

включени в проекта участъци, както и пространството зад паметника на Йордан Йовков в Тервел бяха основно ремонтирани и преасфалтирани. На местата, където тротоарните настилки бяха разрушени или силно деформирани от корените на старите дървета се изградиха нови бетонови тротоари или се ремонтираха съществуващите. Направи се подход към домовете на живущите по улица „Зах. Зограф“, излят бе нов тротоар по ул. „Отец Паисий“.



Улица Ал. Константинов преди проекта за подобряване на уличната мрежа



Улица Н. Вапцаров в Тервел след проект Подобряване на уличната мрежа

Паралелно с работата по спечелените вече проекти, започна подготовка за кандидатстване по Програмата за развитие на селските райони. През м. ноември общината внесе два проекта, които предвиждат реконструкция на пътното платно на улици „Хан Аспарух“, „Искър“, „Дим. Дончев“, „Йордан Йовков“, „Захари Зограф“ - неремонтиран участък, „Трети март“, „Баба Тонка“, „Стара Планина“, „Средна гора“, „Черно море“. Отново чрез реализация на внесените проекти ще се подменят с нови участъци от тротоари по главната улица „Хан Аспарух“ и по улица „Втора“ в с. Коларци. Общински проект за реконструкцията на улици „Черни връх“ и „Суша река“ бе одобрен и по Национална програма „Подобряване на жилищните условия на ромите в България“. Реализацията на този проект стана факт през 2008 година и сега участъкът от кв. „Север“, включващ двете улици има изцяло нов вид.



улица Св. Св. Кирил и Методий преди проекта по САПАРД



улицата след проекта по Програма САПАРД



Тротоар на ул. Алеко Константинов

започна работата по проект „Подобряване на уличната мрежа в гр. Тервел – улици „Алеко Константинов“, „Никола Вапцаров“, „Отец Паисий“ и „Захари Зограф“. Всички

„Ще се обновява поетапно материалната база на детската ясла в Тервел“

Само една година след този поет ангажимент детската ясла в Тервел е с напълно обновена отоплителна инсталация. Чрез финансиране по оперативна програма „Регионално



Котел на детска ясла преди проекта по Оперативна Програма Регионално развитие

развитие“ беше закупен и монтиран нов водогреев котел, който замени стария, поставен още при строежа преди няколко десетилетия. Всички амортизирани чугунени радиатори и прогнили стоманени тръби са заменени с нови



Нов котел в детска ясла след проекта

алуминиеви радиатори и меки връзки. Съвсем наскоро бе извършен основен ремонт на кухненското оборудване в детското заведение. Той бе крайно наложителен, защото освен за възпитаниците си, яслата осигурява здравословна



Радиатор в детска ясла преди проекта

храна и за деца до три-годишна възраст, които са отглеждани в домашна среда.



Нова отоплителна инсталация в детска ясла след проекта

Следва продължение на стр. 4 и в следващия брой



РУБРИКА:

ИСТОРИЧЕСКА РУБРИКА

Уважаеми читатели, в историческата рубрика на вестника ще имате възможността да се запознаете с обстойно с книгата „Религиозните паметници на Добруджа“ на проф. д-р и.н. Георги Атанасов.

Обикновено Добруджа се възприема като своеобразен коридор между Евразийската степ и Средиземноморието, по който периодично от север са се спускали диви и варварски народи, привлечани от богатствата и достиженията на древните цивилизации на елини, римляни и византийци. Истината е обаче, че културните цивилизационни потоци са течели в две посоки, при което е ставал един забележителен обмен на информация и практики с начало в праисторически времена и с реалности до ден днешен. Съществено място в това хилядолетно движение на хора и идеи имат култовете и религиите, които периодично се срещат, разминават, а понякога и взаимно се проникват в този, образно казано „Добруджански културен коридор“.

Тракийски скален култов център по сухоречието Табан, Силистренско

Единствените досега безспорно документирани тракийски скални пещерни светилища в Добруджа и на север от Балканите са върху десния бряг на р. Табан (Малък Канагьол, приток на р. Канагьол, между с. Поп Русаново, с. В. Левски, с. Войново, с. Стрелково и с. Кутловица, Силистренско). Те формират култов комплекс, включващ пет големи скални светилища със скални храмове, култови ниши, култови ями, култови площадки. Между двете светилища и северно от тях са локализирани некрополи и селища, а под самите тях има дебел културен пласт, в който се откриват десетки тракийски, елинистични и римски монети и керамика, животински кости и следи от огън. Най-вероятно, това са останки от култови ритуали, извършвани на скалните площадки пред храмовете. Когато надзърнем във внушителните скални олтари на храмовете над реката, подземните галерии и недостъпните карстови

зали с изсечени олтарни ниши, неволно си спомняме за онзи древен тракийски мит за Залмоксис, когото местните гети почитали като бог, и който извършвал мистерии в пещерния храм над реката Когейон. Според полулегендарните разкази на Херодот, Сократ, Платон, Страбон, Йорданес и др. Залмоксис, по произход от местните тракогетии, през VI в. пр. хр. е роб, а после ученик и последовател на гръцкия философ и математик Питагор. Накрая идва сред сънародниците си, които го почитат като чародей, съзар и при смъртта му го обожествяват. Скалният храм Баджалията и околните светилища по р. Табан се възприема като алюзия на пещерния храм на Залмоксис, наречен Когайон, разположен на брега на едноименната река.

Тракийско скално светилище до село Стрелково, Силистренско

Светилището е оформено в голяма естествена пещера, наричана от местното население „Баджалията“ с размери

около 18,80 x 8,50 м. и височина около 8 м. До нея се достига по изсечена в скалата стръмна пътека и тунел, който някога е бил затварян с дървена врата. Южно от пещерата, старателно е изсечена обширна аркирана ниша, която без съмнение е играла ролята на храмов олтар, ориентиран на изток с диаметър около 6 м.

Под олтара има могила, културни напластявания (керамични съдове, предмети и кости, между които и части от човешки скелети) следствие от жертвоприношенията. До могилата има скален трон, а над пещерата пък е открита култова яма.

На около 200 м. южно от пещерата се намира висока скала, чийто връх е идеално подравнен. Върху тази трапецовидна площадка с размери 4,10 x 2,70 м. много старателно е вдълбан жлеб широк 0,15 м. и дълбок 0,40 м., ориентиран север-юг.

проф. д-р и.н. Георги Атанасов

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ

През изминалия период от 15 до 21 ноември 2008 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 25 криминални престъпления и произшествия.

Следпроведени оперативно – издирвателни мероприятия, организирани от служители на Първо РУ на МВР – Добрич и РУ на МВР – гр.Балчик са установени две лица, съответно 29 годишен жител на с.Безмер, община Тервел и 34 – годишна жена от гр.София., обявени за общодържавно издирване. Двете лица са издирвани от служителите на полицията, съответно: във връзка с досъдебно производство в ОД на МВР – гр.Варна /29 г. жител на с.Безмер/ и по искане на ОСПС – Перник /34г. жителка на гр.София./ Двете установени от полицията лица, ще бъдат предадени на съответните институции.

На 20 ноември 2008 година, в РУ на МВР – гр.Тервел, е получено съобщение от с.Оряк, община Тервел за това, че на 19/20 ноември 2008 година, неизвестно лице е влязло в магазин, намиращ се на територията на селото и е извършило кражба на известно количество цигари, алкохол и хранителни продукти. В момента се установява стойността на откраднатите стоки. По случая работят служители на РУ на МВР – гр.Тервел. Провеждат оперативно – издирвателни мероприятия за установяването и задържането на извършителя на престъпното деяние.Образувано е досъдебно производство.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“ – Добрич са регистрирани 53 пътно-транспортни произшествия с двама загинали и петима ранени граждани.

Поделенията на ОД „ЛБЗН“ –Добрич са участвали в гасенето на 20 пожара и 3 аварийно-спасителни дейности.

ПРИЧИНИ ЗА ВЪЗНИКВАНЕ НА ПОЖАРИ ПРЕЗ ЕСЕННО-ЗИМНИЯ СЕЗОН

С настъпване на есенно-зимния отоплителен сезон опасността от пожари значително се увеличава. През този период рязко се усложнява пожарната обстановка вследствие настъпващите неблагоприятни климатични промени. Възникват и специфични задачи във връзка с отоплението в обектите, подготовката на сградите, съоръженията и инсталациите за работа при зимни условия. Голям процент от пожарите, възникнали през същия период на миналата година, са заради нарушаване на правилата при ползването на отоплителни и електронагревателни инсталации, съоръжения и уреди.

През отоплителния сезон на 2007г. на територията на област Добрич са възникнали 23 пожара със загинали двама граждани, а през 2008г. пожарите до момента, свързани с отоплителния сезон са 19 с един загинал гражданин.

За началния период на отоплителния сезон е характерно подготовката на отоплителните уреди, димоотводните канали, проверка на ел.инсталацията. Познаването на обстоятелствата, определящи пожарната опасност в обектите, дава възможност за своевременна подготовка за работа при зимни условия, както за разкриване и отстраняване на причините за възникване на пожари.

Особено внимание заслужава локалното отопление на сгради и помещения. Причина за възникване на пожари при локално отопление е използването на нестандартни уреди и съоръжения, чието изпълнение е импровизация без съответствие с държавния стандарт и противопожарните изисквания. Като пример може да се посочи – горивни камери от приспособени метални варели за печките с твърдо гориво; липса на устройството за дозиране на горивото, горивна

камера без необходимата огнеустойчивост и незащитен от лъчистата топлина резервоар на нафтовите печки; нарушени минимално допустими противопожарни разстояния от бутилките до излъчващите топлина нагревателни елементи, преустройствата на редуцирвентила, липса на термозащита за спиране подаването на газ при угасване на горелката, монтиране на приспособления за подгръване на вода и мазут при газовите печки и др.

Друга важна причина за пожар е използването на технически неизправни отоплителни инсталации, съоръжения и уреди. Независимо, че отговарят на стандартните изисквания, техническата неизправност е получена вследствие на неправилна или продължителна употреба. Някои често срещани неизправности са: повреда в горелката, износване и прегряване на корпусите; разбити врати и капаци; неплътни сглобени и неукрепени стабилно димоотводни страни, небезопасни комини, нарушаване връзките на ел.захранването и др.

Основни правила за спазването на противопожарния режим през есенно-зимния сезон при използването на отоплителни и нагревателни уреди и съоръжения:

При използване на отоплителни печки с твърдо гориво под тях трябва да има негорими подложки с размери не по-малко от 30 см пред печката и 10 страни. Подложката трябва да има праг с височина поне 3 см, а въздушното пространство под нея да е поне 2.5 см. Минималното разстояние между печката, димоотводните ѝ тръби и горимите конструкции и материали да бъде 80 см, като в случай на невъзможност да се спазва е прието да се изграждат негорими топлоотразяващи паравани. Не може да се използва друг вид гориво, освен предвиденото за определен вид печки и не се допуска разпалването на печките с леснозапалими или горими течности. Димоотводните тръби и комините трябва редовно да се почистват от натрупани сажди.

Печката да не се зарежда от вечерта за другия ден.

За нафтовите печки са валидни същите противопожарни изисквания по отношение на разстоянията, като при нафтовите печки не се изисква да има въздушен слой под изолационната подложка, но е задължително под печката да има метална тава за евентуално разлило гориво.

Помещенията, в които се използват газови уреди за отопление, трябва да имат постоянна естествена вентилация с възможност за проветряване и изтичане на газа от най-ниската точка на помещението. Подмяната на празни бутилки с пълни се извършва при затворени редуцирвентили и при отсъствие на огън и искри. Потребителят няма право да прехвърля съдържанието на бутилките в други съдове. Не се разрешава съхраняването на празни и пълни бутилки в помещения под нивото на околния терен, в складове и вентилационни шахти, близо до отоплителни устройства или в помещения с температура над 40 °С, както и в общи стълбища и тавани и по пътища за евакуация.

При използване на електрически уреди да се следи предвидената максимална консумативна мощност да не води до претоварване на захранващата ги ел.мрежа. Под всички ел.печки да се поставят топлоизолационни негорими подложки. Захранването на топлоакмулиращите печки се осъществява от самостоятелен токов кръг, защитен с автоматични предпазители, а захранващият кабел се свързва в мрежата с неподвижна контактна връзка.

Включените отоплителни уреди и съоръжения непрекъснато се наблюдават, а след приключване на работа се изключват.

Ако имате въпроси по противопожарната сигурност на дома си, обърнете се към местните органи на пожарна безопасност и спасяване.

РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ ОБЛАСТТА, СТРАНАТА И ЧУЖБИНА:

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. Три от общо петте дирекции „Социално подпомагане“ в областта - тези в общините Балчик, Добрич и Каварна, са одобрени за предоставяне на услугата „Личен асистент“. Става дума за проекта „Социална услуга за качествен живот“ по оперативната програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд, съобщават от Регионалната служба „Социално подпомагане“. В Балчик и Добрич личните асистенти са по 15, в Каварна - 20. 3500 ще са личните асистенти в цялата страна

2. Районната здравно-осигурителна каса напомня на жителите на Добричка област, че от 1 до 31 декември здравноосигурените лица могат да сменят личния си лекар, като се регистрират при нов. За смяната не се изисква отписване от листата на досегашното джипи. Това, както и включването на новоизбраните в листата на общопрактикуващия лекар, се извършва по служебен път в РЗОК. Хората, които искат да направят такава смяна, трябва да закупят регистрационна форма за постоянен избор и да я попълнят при предпочитания от тях общопрактикуващ лекар. Те трябва да представят и здравноосигурителна книжка, и документ за актуален здравноосигурителен статус.

3. Коледен базар ще бъде разкрит в Добрич за периода 12 декември – 3 януари 2009 г. на площад „Свобода“. Той ще има до 24 търговски площи, разположени съгласно схема, утвърдена от Община Добрич. На базара ще се предлагат коледни и новогодишни подаръци, елхови играчки и аксесоари, коледна и новогодишна украса, пакетирани шоколадови и захарни изделия, ядки, сушени и цитрусови плодове, бързи закуски и греяно вино. Всеки наемател ще може да получи най-много две места.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на страната:

1. Ако след работата пратите хлапето си да ви купи бира и цигари от отстраниния магазин, откажете се. До 5 бона глоба чака всеки родител, който пусне детето си самичко на

улицата след 20 ч. Учениците до 14 г. нямат право да излизат след Сьнчо без родител или настойник. За тийнейджърите вечерният час е 22 ч. За тях има малък бонус. Те могат да ходят на дискотека освен с родител и с друг възрастен придружител. Това реши кабинетът вчера. Жестоките санкции са записани в Закона за закрила на детето. Според него е забранено хлапето до 12 г. да стои само въкъщи. Глобата за майка му е отново до 5000 лв. Всеки, който продаде алкохол и цигари на ученик, ще плаща от 2000 до 4000 лева, решиха още министрите. Те забраниха изнасянето на лични данни за хлапето до 14 години без съгласието на родителя или настойника. След 14 г. е нужно разрешението и на самия тийнейджър. Социалният министър Емилия Масларова предложи функциите на Агенцията за закрила на детето да се увеличат и тя да налага дори имуществени санкции.

2. Жилища вече се търгуват с 30% отстъпка, признават брокери. Строителни фирми дори сключват сделки на загуба заради стагнацията на пазара. При преговори клиентите вече имат шанс да смъкнат дори до 50 на сто от първоначалната цена. В момента купувачът диктува условията. Вече няма сделка без отстъпка. Драстично падат продажбите „на зелено“. Клиентите вече не искат да инвестират в нещо, което не са видели, а и банките все по-трудно отпускат жилищни кредити.

3. От 18 ноември влизат в сила промените в Закона за гарантиране на влоговете в банките, обнародвани в петък, 14 ноември, в Държавен вестник. Съгласно измененията размерът на гарантираното покритие на влоговете в банките се увеличава на 100 000 лева. Гарантирани са влоговете на граждани и фирми в левове и в чуждестранна валута. Другото изменение се отнася до фондовете за допълнително задължително пенсионно осигуряване, чиито влогове също се включват в обхвата на гаранцията.

4. Догодина кутия цигари „Виктори“ ще поскъпне от 2,75 лв. на 3,45 лв., а кутия „Средец“ - от 2,50 лв. на 3,15 лв., това съобщиха вчера от „Булгартабак“, след като депутатите от Комисията по бюджет и финанси приеха на последното си заседание увеличението на акциза на цигарите за догодина. Бюджетната комисия одобри на второ четене промени в

Закона за акцизите и данъчните складове. Целта на новото покачване на акциза е България да достигне минималната ставка в ЕС. Според договорения график към 1 януари 2010 г. налогът трябва да е най-малко 125,19 лв. за 1000 цигари. Цигарите със стари бандероли да се продават най-късно до 31 март 2008 г. Това е три месеца след влизането в сила на увеличението на акциза. Промените ще бъдат отразени в закона. В системата на „Булгартабак“ има цигари със стари бандероли за около 2 месеца.

5. Бензинът поевтиня по колонките под 1,90 лв. за литър за А-95, след като „Лукойл България“ намали крайните заводски цени на горивата. Заради продължаващия спад в цената на петрола нефтената компания намали всички останали крайни заводски цени с изключение на пропан-бутана. Това на практика означава, че цената на дизела вече е 2,1 лв. за литър, а пропан-бутанът ще се продава на старата цена от 1,13 лв. С поредното намаление цените на черното злато се сриваха под 22-годишното си дъно. Преди по-малко от месец бе отчетено свиване в петролните цени до \$69 за барел, което тогава се яви 15-месечно дъно. Като постоянна причина се изтъкват спадащото потребление и засилването на долара на валутните пазари. Въпреки сигурното намаляване на добива от страна на ОПЕК данните за свиване на потреблението в световен мащаб продължават да бутат котировките надолу. В САЩ например потреблението на горива е на най-ниското ниво от 1999 г. Според дългосрочни прогнози търсенето на петрол ще расте с по 1% годишно до 2030 г. След рекордните нива на цената през юли обезценяването на петрола е с над 60% заради кредитната криза, която поразя световната икономика и намали употребата на горивата в страните най-големи потребители.

По-важните новини през изминалата седмица от чужбина:

1. Пазарът на труда в Холандия ще продължи да бъде затворен за работници от Румъния и България и след края на тази година. Това съобщиха министърът по социалните въпроси Пийт Хейн Довер. Според него и след 1 януари 2009 г. румънски

и българи ще продължат да имат нужда от разрешителни за работа в Холандия. Първоначално планът беше изискването за разрешителни да отпадне от началото на 2009 г. Според запознати не могат да се отворят границите за румънски и българи, докато не се подобрят обстоятелствата с поляците, имигриращи масово в Холандия в търсене на работа. 2. Над 8000 „егейски македонци“ се готвят да заведат дела за връщане или компенсиране на загубените от тях имоти в Гърция. Още от юли, когато въпросът за „македонското малцинство“ в Гърция беше поставен от самия премиер Никола Груевски и парламентът одобри съответния закон, беше организиран цялостен механизъм за придвижване и юридическа подкрепа на исканията за връщане на имотите на така наречените „егейци“.

3. Хиляди хора бяха евакуирани заради продължаващите пожари в американския щат Калифорния.

продължава на страница 3

РУБРИКА: ВИЦ НА БРОЯ



Защо мъжете са по-добри приятели:

Приятелство между жени:

Една жена не се прибрала въкъщи една вечер. На следващия ден казала на съпруга си, че е спала при приятелка. Мъжът се обадил на десетте най-добри приятелки на жена си. Нито една от тях не знаела за това.

Приятелство между мъже:

Един мъж не се прибрал въкъщи една вечер. На следващия ден казал на съпругата си, че е спал при приятел. Жената се обадил на десетте най-добри приятели на мъжа си. Осем от тях потвърдили, че е спал у тях, а двама казали, че е още там.

РУБРИКА:

ОБЩНСКИ ВЕСТИ

ОБЩИНАТА ВНЕСЕ ПОРЕДЕН ПРОЕКТ ПО ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

На 28 ноември в Областната разплащателна агенция в гр.Добрич бе внесен проект

„Гр.Тервел и село Коларци – подходяща среда за обновяване на района на „Сува река“ и оживяване на северната част на община Тервел“.Проектът е на обща стойност 1954017.83 лв. с ДДС, от които 1817217.83 са определени за строителни работи.Тези строителни работи от своя страна включват преасфалтиране на улиците „Искър“ и „Йордан Йовков“, преасфалтиране на участък от улица „Захари Зограф“ и ул.“Хан Аспарух“ – от ул.“Цар Калоян“ до обходен път за гр.Силистра, подмяна на старите тротоари с нови по ул.“Хан Аспарух“ – участъци от ул.“Цар Калоян“ до ул.“Кл.Охридски“ и от ул.“Ген.Столетов“ до портал на завод „Пластхим“.Проектът предвижда още реконструкция

на мрежата и съоръженията на уличното осветление на улици „Тича“,„Трети март“,„Ген.Столетов“ и „Хан Аспарух“, както и възстановяване на детските площадки на „Цар Калоян“ /триъгълника/ и на пресечката между ул.“Хан Аспарух“ и „Ал.Стамболийски“ /копачката./Включва се още изграждане на детска площадка и нови паркоместа в кв.“Изгрев“- новата част,основно благоустроена през 2006 г.За с.Коларци ,при одобряване на проекта, ще се направят нови тротоари по улица „Втора“ и ще се реконструира мрежата и съоръженията по улици „Първа“,„Втора“,„Пета“, „Шеста „ и площад при кметството.

Внесеният проект е трети поред по мерките за общини – 321 и 322.Работи се по още два проекта – за село Зърнево – ВИК система и читалище и за с.Полк.Савово – общински път и старчески дом.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ БЕЗПЛАТНИ ЗАКУСКИ

Ще получават през м.декември децата от подготвителните групи и класове и тези от начален етап на обучение в община Тервел.Средствата за това са осигурени допълнително,над преведените в началото на учебната година по Националната програма за попълно обхващане и задържане на децата в училище.Източник на средствата е отново републиканския бюджет.Начинът на разходването им е определен от Възложителя по изпълнението на програмата – Община Тервел.През м.декември всички ученици от първи до четвърти клас и малчуганите от подготвителните класове в общинските училища ще имат ежедневно пакет от тестена закуска /кифла,сусамка,геврек,сиренка,саламка и др./ и плод / бана

н,портокал,мандарина,ябълка./В някои от дните ,съгласно клауза в договора между общината и фирмата – доставчик на закуските,плодът се редува с млечно-кисела плодова напитка.

Децата от подготвителните групи в детските градини ще получават ежедневно през м.декември пакет от плод и мляко. Плодовете ще бъдат редувани / ябълка,мандарина,портокал,банан/ , а изборът при млечните продукти ще варира между прясно мляко,кисело мляко и млечно-кисела плодова напитка.Децата в детските градини получават още от детските заведения закуска,обяд и следобедна закуска,част от стойността на които се поема от родителите чрез ежемесечната такса за посещаване на детско заведение.

ВЕСЕЛА КОЛЕДА И ЩАСТЛИВА НОВА ГОДИНА!

ПРОГРАМА

КОЛЕДНА ИЗЛОЖБА - БАЗАР НА СУРВАКНИЦИ

18.12.2008 година, 17.00 часа ОДК - ТЕРВЕЛ на 2 етаж

ИЗЛОЖБА "КОЛЕДА Е..." ПО ТВОРЧЕСТВОТО НА ДЕЦАТА ОТ ОДК"МАЛКИЯТ ПРИНЦ"

19.12.2008 година, 10.00 часа ФОАЙЕТО НА ОБЩИНАТА – 2 ЕТАЖ

КОЛЕДЕН ПРАЗНИК "СЛАВИМ ТЕБЕ, МЛАДА БОГА"

22.12.2008 година, 14.00 часа В ЗАЛАТА НА ОБЩИНАТА

КОЛЕДЕН КОНЦЕРТ НА ФОЛКЛОРЕН ТАНЦОВ ТЕАТЪР "РОДИНА" ГР.ВАРНА

22.12.2008 година, 17.30 часа ЗАЛАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО

ВЕСЕЛО ПОСРЕЩАНЕ НА НОВАТА 2009 ГОДИНА С ОРКЕСТЪР "ВЕСЕЛИЕ" ОТ ГР.ТЕРВЕЛ, ФОЙЕРВЕРКИ И РУЙНО ВИНО

01.01.2009 година, 0.30 часа ПРЕД ОБЩИНАТА

ЗАПОВЯДАЙТЕ ЗАЕДНО ДА ПОСРЕЩЕМ НОВАТА 2009 ГОДИНА!

АВТОРСКА СРЕЩА С ПЕТЪР ЖЕКОВ

На 25 ноември 2008 година в залата на община Тервел се проведе авторска среща с нашия съгражданин Петър Жеков, на която бе представена новата му краеведска книга "Добруджанското село Каблешково". Книгата бе представена от г-н Атанас Пеев - председател на Дружеството на краеведите "Отец Павел Атанасов" и на клуб "Родознание" гр. Добрич. На срещата присъстваха много

съграждани, ученици от Клуба за автентичен фолклор към СОУ"Йордан Йовков", членове на краеведското дружество и дружеството на ветераните от запаса от гр.Добрич, управителя на издателство "Матадор" г-н Атанас Стоянов, където е отпечатана книгата, доц. Атанас Атанасов – историк, хора от с.Каблешково и приятели на Петър Жеков. Срещата премина много интересно. Много от гостите

се изказаха ласкаво за положението труд по събирането на материалите за историята и хората на с. Каблешково, зададох се въпроси към автора.

Интересен акцент бе поздравлението към автора от децата от Школата по народно пеене към читалището в Тервел. Поздравления и цветя бяха поднесени и от г-жа Стефка Костадинова – зам.кмет в Община Тервел, от

председателя на читалището на с.Каблешково г-жа Станка Аврамова, от учениците, от Кольо Кавърков и от приятели и съграждани.

Накрая Петър Жеков благодари на всички, които са подпомогнали за издаването на книгата и на всички, които присъстват на срещата.

РЕГЛАМЕНТ
КОНКУРС ЗА РИСУНКА, КОЛАЖ – „НЕ“ НА НАСИЛИЕТО

Община Тервел и Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните (МКБППМН), организират конкурс за рисунка, колаж – „Не – на насилието“, като част от Общинската програма за превенция на насилието между учениците.

Младите творци могат да изпращат само по едно свое произведение на изкуството по посочената тема- „Не- на насилието“.

Представянето на Вашите рисунки, колажи са важни за нас, всички Ваши творби ще бъдат изложени в сградата на

Общината- II етаж.

I. ЦЕЛ: Да поощрим младите хора от общината да осмислят и изразяват своята активна гражданска позиция към проблемите, касаещи насилието от и между деца, със средствата на изобразителното изкуство.

II. УСЛОВИЯ ЗА УЧАСТИЕ:

1. Могат да участват всички деца и ученици от Община Тервел на възраст от 12 до 18 години.

2. За участие е необходимо да посочите трите си имена, рождена дата и година, учебно заведение, пълен адрес и

телефон за връзка.

3. Ограничения при използването на хартия, бои, флоумастери, цветови оттенък и прочие –няма.

4. Отличените творби ще бъдат публикувани в местния вестник „Тервел“, в създадената вече рубрика: „Младите- автори на обществената промяна“.

5. Готовите рисунки и колажи е необходимо да бъдат предадени в срок в Община Тервел, МКБППМН- стая 304, III етаж на Искра Балужева до 22.12.2008 год. 12:00 часа.

Класирането на отличените в конкурса ще бъде обявено на 07.01.2009 год. от 13:00 часа, сградата на Община Тервел

II етаж.

III. НАГРАДЕН ФОНД:

1. Отличените участници ще получат специални грамоти и предметни награди. Предметни награди ще бъдат връчени и на всички участници в конкурса.

За допълнителна информация: Община Тервел, стая № 304, трети етаж и тел.05751 / 20-85.

Призоваваме всички талантиливи младежи, които имат своята гражданска позиция и мнение по горепосочената тема да развихрят своето въображение и да го пресътворят на бял лист хартия.

"ХВЪРЛИ ДОБРО ЗАД ГЪРБА СИ, ЩЕ ГО НАМЕРИШ ПРЕД СЕБЕ СИ..."

Вече втора година Демократичният съюз на жените в гр.Тервел провежда вечер на Християнското семейство - вечер на добротворството.

На тазгодишното събитие, което се проведе в навечерието на 21 ноември-Деня на християнското семейство се събраха общо 1210 лв., тези пари ще се използват за деца и семейства в неравностойно положение от общината. Приходите от куверти са 750 лв. От проведения

търг за обредния хляб, приготвен от сърчните ръце на Димитричка Демирева се прибавиха 45 лв., закупен от Петър Хорозов- частен земеделец, който знае "цената на хляба"; за сребърния поднос цената на търга стигна до 60 лв. и е закупен от "Триада" гр.Тервел; кристалната статуетка, изобразяваща майка с дете и изключителната икона "Богородица и младенец", закупени от Ивайло Денев прибавиха общо 270 лв. От разпродажбата на

рисунки върху коприна и маски, изработени от децата на ОДК "Малкият принц" гр.Тервел се събраха 85 лв.

Вечерта бе открита с благословията на Отец Георги. Поздравително слово от ДСЖ поднесе г-жа Стефка Костадинова. Музикален поздрав отправи детска формация "Усмивка" от гр. Добрич с ръководител Стефка Димитрова. Изпълненията на тези чаровни деца допринесоха всички присъстващи да си припомнят и своите детски

изпълнения.

ОбС на ДСЖ – Тервел благодари на всички, които се отзоваха на поканата и станаха съпричастни към Доброто.

Добре, че ги има добрите хора, те са силните хора, които преобръщат света.

Човек е създаден, за да твори добро!

РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ ОБЛАСТТА, СТРАНАТА И ЧУЖБИНА:

продължава от страница 2

Стотици къщи станаха на пепел, сред тях и имената за милиони долари. Пожарите разрушиха много домове и раниха десетки хора от крайбрежния квартал на Лос Анджелис Санта Барбара до Ривърсайд от другата страна на града. Засега няма данни за жертви, но според шефа на полицията в града има голяма вероятност сред руините на изгорелите домове да бъдат открити труповете.

4. През 2025 година Съединените щати вече ще са изгубили своето доминиращо положение в световната икономика и най-голяма икономическа сила на планетата ще бъде Китай. Това прогнозира видни американски политолози, икономисти и футуролози в доклад на Националния съвет по разузнаване.Макар Поднебесната да се превърне в най-голямата икономическа сила, китайците през 2025 година ще отстъпят на САЩ във военно отношение.Съперничеството за природни ресурси ще стане

ведещ геополитически фактор.

5. Византийска икона от 14 век на стойност един милион паунда, открадната от гръцки манастир преди 30 години, бе върната в Атина от Великобритания. Светинята, на която е изобразено свалянето от кръста на Исус Христос от Йоан Кръстител, е била нарязана на шест парчета, за да бъде изнесена от Гърция. Тя е била поръчана преди 700 г. за манастира "Йоан Кръстител" в Серес, Северна Гърция, и се е помещавала там до открадването ѝ през 1978 г. Иконата

е била открита от експерти по приложни изкуства към британската полиция, след като през 2002 година е била предложена за продажба от живеещи в Лондон гърци. Те не успели да представят доказателство за собственост и Върховният съд разпоредил връщането ѝ в Гърция. Иконата бе откарана при реставратори, които ще се опитат да възстановят нанесените от крадците щети.

ПЪРВАТА ГОДИНА ОТ МАНДАТА НА МЕСТНАТА ВЛАСТ- ОТЧЕТ ЗА СВЪРШЕНОТО, ПОЕТИТЕ АНГАЖИМЕНТИ И ИНВЕСТИЦИОННИТЕ НАМЕРЕНИЯ НА КМЕТСКИЯ ЕКИП

„Ще се подкрепят проекти на читалища, които финансират обмен на културни и младежки дейности в страната и чужбина“

Продължава от страница 1

През 2008 година детския фолклорен ансамбъл при читалището в Тервел получи съдействието на общината, за да вземе участие във фолклорни фестивали в Турция и Румъния. При гостуването в Румъния своето изкуство



Детски първомартенски празник -Тервел

показаха и певческите група и школа при читалището в Тервел. Всички читалища, които участваха в национални културни прояви през годината също получиха съдействието на общината.

Ще се продължи традицията за предлагането на разнообразен календар на културните прояви, в който намират място професионални концерти и спектакли, самодейни прояви на деца и възрастни, празници на трите етноса, празници на града и селата, на образователните и културните институции, празници на професионалните съсловия“

Разнообразието и стремежът да се излезе извън рамките на клишетата винаги са били водещи при съставянето на културния календар на общината през предходните четири години. Първата година от новия мандат започна с един общински конкурс, който предизвика голям интерес у участници и медии. Конкурсът бе посветен на творчеството на Йордан Йовков и включваше надпревара между училища, читалища, детски градини и ОДК, които трябваше да пресъздадат върху еднакви дървени фигури женски образи от Йовковите творби. Като резултат от тази надпревара в общината оживяха пъстроцветни кукли, една

от друга по-истински, по-автентични, по-красиви. Друг нов акцент в календара бе общинският детски първомартенски празник, в който взеха участие деца от няколко учебни и детски заведения, викторината за пролетните празници и обичаи, в която премериха сили деца от Тервел и Коларци.

Паралелно с новите моменти в културния календар продължи традицията на празници, събори и прояви, характерни за нашата община – Общински празник на фолклора на етносите, Дни на културата, Добруджански събор и др.

„Ще продължи издаването на общинския вестник „Тервел“ и работата по общинския сайт, като се акцентира на случващото се в общината“

Издаването на общинския вестник е дейност, която продължава без прекъсване от началото на 2006 година. Няма събитие – добро или лошо, което да касае обществеността, а да не намира мястото си на страниците на общинския вестник. От него може да се научи всичко за инвестиционната активност на общинското ръководство, за

работата и събитията в учебните и детските заведения, за културните, спортните и младежките прояви, за заседанията на общинския съвет и темите, които се разискват там и за всичко, което се случва в общината. От 2007 година вестникът достига до читателите си и по електронен път – чрез раздел в общинския сайт. Този сайт също се обновява



Общински Конкурс Жената в творчеството на Йовков

с всеки брой на вестника, с всички общински вестници, с резултата на актуални инициативи и събития. Чрез тези два източника на информация случващото се в община Тервел достига до всяка точка на света и ако човек желае може да се информира без ограничения.

следва продължение

СЕДЕМ НАГРАДИ ЗА ДЕЦАТА ОТ ШКОЛАТА ПО ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО КЪМ ОДК "МАЛКИЯТ ПРИНЦ"

За пети пореден път се организира национален детски конкурс за рисунка, снимка, разказ или стихотворение на пчеларска тематика.

Конкурсът е по проект "Инвестиция в бъдещето". Негов организатор е "Пчеларски вестник".

Награждаването на отличените деца бе на 15 ноември 2008 година в рамките на петото национално изложение "Пчеларство-2008" в гр.София в сградата на КНСБ.

Денят бе празничен за децата, защото освен с награди, той бе съпроводен от художествена програма, викторина, богата почерпка и дискотека.

Тук си дадохме среща деца от цяла България. И като всеки юбилеен празник, и този завърши с торта и празнични фойерверки.

От школата по изобразително и приложно изкуство бяха наградени:

Екатерина Николаева от 3 клас, Йордан Мариянов от 3 клас, Радостина Георгиева от 3 клас, Димитър Здравков от 4 клас, Христо Атанасов от 5 клас, Нели Мариянова от 6 клас и Марина Ивелинова от 7 клас.

В продължение на няколко броя отличените рисунки бяха публикувани в "Пчеларски вестник".

Приветствие към участниците и разказ за работата на децата от школата по този проект поднесе г-жа Виолета Янкова.

Подробности по мероприятиято може да намерите на страниците на "Пчеларски вестник" от 25.11.2008 г.

**МОЕТО "ГАРДЖЕ" Е НАЙ-
ХУБАВО И НАЙ-УМНО**



Питат японски и наш ученик по колко часа учат.

Японският ученик:

- Аз уча по 6 часа: 2 часа за себе си, 2 часа за учителите и 2 часа за Япония.

Нашият:

- Уча само по 2 часа. 2 часа за мене, за учителите не уча, защото не са ми симпатични, а и от какъв зор да уча за Япония !?